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Förtroendevald - lämna interpellation eller fråga till kommunfullmäktige

1. Interpellation eller fråga

Interpellation

Interpellationen bör ställas endast i angelägenheter av större intresse för kommunen. Den ska ha ett bestämt innehåll och vara 
försedd med en motivering. Den ska avse ämnen som hör till fullmäktiges, en nämnds eller en fullmäktigeberednings handläggning. 
Den får inte avse ärenden som rör myndighetsutövning mot någon enskild.

Fråga

En fråga ska ha ett bestämt innehåll med syftet att hämta in upplysningar. Den får vara försedd med en kort inledande förklaring och 
ska avse ämnen som hör till fullmäktiges, en nämnds eller en fullmäktigeberednings handläggning. Den får inte avse ärenden som 
rör myndighetsutövning mot någon enskild. När en fråga besvaras, får bara den som ställer frågan och den som svarar delta i 
överläggningen.

Vill du ställa en interpellation eller en fråga?
Interpellation

Till vem ställs interpellationen?
Ange förnamn, efternamn och ev. funktion/förtroendeuppdrag för den person som interpellationen ställs till.

Mikael Johansson, ordförande utbildningsnämnden

Interpellationen
Frågorna vi ställer är:
- På vilken grund anser ordförande för utbildningsnämndens att hans önskan om protokollens utformning ska väga tyngre än 
gällande lag och reglemente?
- Är vägran att protokollföra yrkanden och reservationsmotiveringar en linje som Socialdemokraterna som helhet ställer sig bakom?

Motivering av interpellationen
Interpellationen ska ha ett bestämt innehåll och vara försedd med en motivering.

Under debatt kring punkten om ansvarsfrihet för styrelse och nämnder vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 april 2022 
redogjorde Vår Framtids politiska utskott för vår tvekan att ställa oss bakom ansvarsfrihet för utbildningsnämndens ordförande. Vi 
klargjorde då också att vi inte tänkt driva frågan, utan valde den mildare vägen att ställa oss bakom revisorernas och övriga 
kommunfullmäktiges kritik mot nämnden.
Ett par av punkterna bakom vår tvekan rörde i våra ögon mycket allvarliga formaliafel kring vägran att protokollföra yrkanden och 
vägran att tillåta vår ledamot i nämnden att få protokollfört sin motivering till lämnad reservation. Vi anser att detta starkt försvårat 
det politiska arbetet och i förlängningen bidragit till oförmågan att komma tillrätta med bekymren med resultaten i kommunens 
grundskolor. Nämndens ordförande replikerade vid fullmäktigesammanträdet efter vårt anförande att syftet var att hålla protokollen 
rena. Den repliken väcker fler frågor än den besvarar, varför vi väljer att ställa denna interpellation.
Enligt kommunallagen 5 kap 67§ 1:a punkten, som enligt 6 kap 35§ i samma lag även ska tillämpas för nämnder, skall yrkanden 
protokollföras. Enligt Reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna i Ånge kommun avsnitt 2.16 har ledamot möjlighet att 
motivera sin reservation skriftligt. Detta kan inte anses vara rimligt att en erfaren kommunpolitiker är ovetande om, än mindre en 
nämndsordförande.

2. Kontaktuppgifter
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Partipolitisk tillhörighet
Ange partipolitiska tillhörighet.

Vår Framtids politiska utskott

Kontaktuppgifter
OBS! Uppge din epostadress som förtroendevald (fornamn.efternamn@politikerange.se)
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